Kerulet és tertlet méreése

Teéeglalap és négyzet

Teéglalap

A téglalap egy négyszog

4 oldala van

4 csucsa van

Téglalap szemkozti oldalai egymassal parhuzamosak €s egyenld hossziaak

Atéglalap oldalait a-val és b-vel szoktuk jeloIni (mindegy melyiket, hogy jeloljiik, csak
az egyenldek legyenek ugyanazzal a betiivel jelolve)

Téglalapnak lesz szélessége (hosszisaga) és magassaga

a

Négyzet

A négyet egy négyszog

4 oldala van

4 csucsa van

Négyzet mind a 4 oldala egyenld hossziisagu

A négyzet oldalait a-val szoktuk jeloIni

Négyzet egy olyan téglalap lesz, aminek a szélessége és a magassidga megegyezik

egymassal

a




Kertlet, terulet

Kerulet
« Kerllet esetén a keritésre gondoljunk mindig
» Kerilet megadja egy alakzat oldalai hosszanak dsszegét

« Ha ismerjik az alakzat 6sszes oldalanak a hosszat, akkor barmilyen fura is az alakzat
ki tudjuk sz&molni a ker(letét

* Kerilet jele: K

» Kerilet mértékegysége kezdetben: Egység (négyzetréacsos lap egy négyzetének oldala
1 egység)

» Keriilet mértékegysége késébbiekben: Megegyezik az oldalak mértékegységevel (Ha
az oldalak mertékgyesége meter, akkor a keruleté is méter, ha az oldalak
mértékegysége deciméter, akkor a kertileté is deciméter...)

» Par alakzat, amiknek meg tudjuk hatarozni a keruletét:

Téglalap kerllete

« Atéglalap egy négysz6g — 4 oldala van
» Téglalap szemkozti oldalai egyenld hossziiak
» Legyen a téglalap szélessége a

* Legyen a téglalap magassaga b

a
Téglalap keriiletének kiszamitasa
K=a+b+a+b

b b K =2a+2b

K=2-(a+bh)

a

Keriilet:
a b a b




Négyzet kerulete

A négyzet egy négyszdg — 4 oldala van
Négyzet mind a 4 oldala egyenl6 hossza

Legyen a négyzet oldala a

a
Négyzet keriiletének kiszimitasa
a K=at+a+a+a
K =4a
i
a
Keriilet:
a a a a

Terulet

Tertilet esetén a telekre gondoljunk mindig

Teriilet megadja az alakzat belsejében 1€v6 rész nagysagat

Tertilet jele: T

Tertilet mértékegysége kezdetben: Négyzetegység, teriiletegység (négyzetracsos lap egy
négyzete)

Teriilet mértékegysége késobbiekben: Megegyezik az oldalak mértékegységének
négyzetével (Ha az oldalak mértékgyesége méter, akkor a teriileté négyzetméter (m?),
ha az oldalak mértékegysége deciméter, akkor a teriileté négyzetdeciméter (dm?)...)
Teriiletet altalaban nehezebb szamolni, mint keriiletet

Olyan alakzatok teriiletét tudjuk kiszamolni (kezdetben), amiket kis négyzetekbdl lehet

kirakni

Téglalap tertlete

A téglalap egy négyszog — 4 oldala van
Téglalap szemkdzti oldalai egyenlé hosszuak
Legyen a téglalap szélessége 5 egység
Legyen a téglalap magassaga 3 egység



* Téglalap teriiletét mindig ugy szamoljuk ki, hogy megszamoljuk, hogy hany egység
széles, hany egység magas ¢és a kettot 0sszeszorozzuk egymassal
T = szélesség - magassag

s T=a-'b
Négyzet terulete

* Anégyzet egy négyszog — 4 oldala van

*  Négyzet mind a 4 oldala egyenl6 hosszu

* Legyen a négyzetoldala 3 egység

*  Négyzet teriiletét ugyanigy szdmoljuk ki, mint téglalap teriiletét, csak négyzetnél a
sz€lesség €s magassag megegyezik egymassal

T = szélesség - magassag

* T=a-a
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